

# 中方同意日常务副外长来华

## 河相周夫昨日已抵京,双方将磋商钓鱼岛问题

据新华社北京9月24日电 外交部发言人洪磊24日在例行记者会上说,应日方要求,中方同意日本常务副外长河相周夫于9月24日至25日来华,同外交部副部长张志军就当前中日关系特别是钓鱼岛问题举行磋商。

洪磊表示,中方将在磋商中阐明在钓鱼岛问题上的严正立场,要求日方纠正错误,为改善中日关系作出应有努力。

据报道,日本常务副外长河相周夫已于24日傍晚抵京。



中国海监船在钓鱼岛12海里海域巡航。央视截图

## 我海监船再入钓鱼岛12海里海域

据新华社、央视报道 记者从国家海洋局获悉,9月24日,执行东海维权巡航执法的中国海监66船和中国海监46船,依照中华人民共和国有关法律,再次在我钓鱼岛领海内开展例行维权巡航。

周一清晨我两艘海监船在钓鱼岛海域巡航。中国海监46船和海监66船在六点半过后到七点前,在黄尾屿12海里的水域巡航。在11点前,渔政310也进入了赤尾屿12海里的水域内。

近日,日方在钓鱼岛问题上不断挑起事端,是对中国领土主权的严重侵犯。

## 钓鱼岛周边有200艘渔船 我10艘渔政船巡护

新华社北京9月24日电(记者 董峻) 农业部新闻办公室24日晚发布消息称,目前有10艘渔政船在钓鱼岛海域执行护渔维权和执法管理任务。

农业部新闻办公室负责人说,为维护海上生产秩序,加强渔业资源管理,保障我渔民生命财产安全,农业部依法在东海及钓鱼岛海域等我国管辖海域坚持实施常态化护渔巡航。目前,在钓鱼岛周边有近200艘渔船。

这位负责人还表示,9月16日东海结束了为期三个半月的海洋伏季休渔工作,沿海大批渔船陆续出海作业。开捕一周以来,我国渔船在东海海域生产作业秩序良好。

### 外交部回应台湾渔船赴钓鱼岛:

## 两岸应齐心协力维护主权

新华社北京9月24日电(记者 许栋诚 孙奕) 外交部发言人洪磊24日在例行记者会上说,在民族大义面前,两岸同胞应齐心协力,以各自的方式,共同维护国家的主权和领土完整,共同维护民族的整体和根本利益。

有记者问:目前,多艘台湾渔船已驶向钓鱼岛,如果它们遇到日方阻拦,中国大陆海监船是否提供帮助?台湾方面近日称,绝对不会和大陆联手应对钓鱼岛问题,中方对此有何评论?

洪磊说,中国政府维护国家领土主权的决心和意志坚定不移。中



中国海监船(资料片)

国海监船已经并将继续赴钓鱼岛海域巡航执法,行使管辖权。

他说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。在民族大义面

前,两岸同胞应齐心协力,以各自的方式,共同维护国家的主权和领土完整,共同维护民族的整体和根本利益。

## 台湾70多艘渔船出发保钓 派出10艘舰艇随行护航

据中新社9月24日电 据台湾“中央社”报道,为了抗议日本非法将钓鱼岛“国有化”,台湾宜兰渔民今天下午3时集结70多艘渔船,从南方澳渔港出发前往钓鱼岛海域,这是历年来民间发起最大的保钓活动。

台湾当局海巡部门为确保渔船安全,除派出10艘以上舰艇随

行,吨级包含100吨、500吨、1000吨和2000吨级舰艇,并成立紧急应变中心,指挥所,全程掌握状况。

钓鱼岛维护渔权筹备委员会负责人陈春生说,这次抗议活动预计有70多艘渔船参加,渔船从南方澳渔港出发,预计25日凌晨5时在钓鱼岛西南方外海约20海里集结,再以5艘渔船为一组,绕行钓鱼岛。

绕岛时,渔船将设法突破日本巡逻艇的防线,希望挺进钓鱼岛12海里海域绕岛,向日方表达不满,也不排除登岛。

尽管今天外海海象不佳,航程可能颠簸,但渔民说“等这天等很久了”,他们不畏海上风雨,务必让日本清楚知道台湾渔民的愤怒与维护渔权的决心。

## 外交部回应 美日模拟夺岛

据新华社北京9月24日电 外交部发言人洪磊24日在例行记者会上就日本陆上自卫队和美国海军陆战队近日在关岛举行联合军演并首次模拟夺岛情形答问时说,中方希望日方在汲取历史教训的基础上坚持走和平发展道路。

洪磊表示,中方注意到有关报道,希望有关方面以本地区的和平稳定为重,多做有利于增进政治安全互信,维护地区和平与稳定的事,也希望日方在汲取历史教训的基础上坚持走和平发展道路。

在回答有关中国海关是否出于所谓经济制裁目的加大对涉日进出口货物检查力度的问题时,洪磊表示并没有听说相关情况。他同时指出,中日经贸合作符合双方利益,日本非法“购岛”行径影响,损害了中日经贸关系的正常发展,这是我们所不愿看到的。对此,日方必须承担完全责任。

## 中国钓鱼岛 主权铁证展出

据新华社北京9月24日电 “钓鱼岛主权铁证及国宝大展”24日在北京保利艺术博物馆开展,展览期间,钓鱼岛中国主权铁证《记事珠》将免费向公众开放。

清嘉庆年间墨迹本《记事珠》上明确记载:嘉庆十三年(1808年),大清王朝颁旨册封琉球国王。此年二月十八日,正使齐鲲(太史),副使费锡章(侍御官)、学者沈复(太史司笔砚)等,分乘二船一同前往琉球国。五月十三日辰刻,“见钓鱼台,形如笔架。遥祭黑水沟,遂叩祷于天后。”

国家文物鉴定委员会主任委员傅熹年认为,这说明钓鱼台(即钓鱼岛)当时就在中国海域内,比日本宣称所谓的“贺正辰四郎1884年发现该岛”的时间早了整整76年。

绿灯行天下 天下绿灯行  
**绿灯行电缆**  
检测如不合格 货值双倍赔偿  
宁可不要 绝不取诈

太平洋直销车险  
今年车险怎么选?  
就选省事的  
太平洋直销车险省事到家

10108888 电话网络1号通  
您拨打10108888或登录www.10108888.com.cn进行直销车险投保,随时随地,一号双享!

- 保单配送上门
- 上门收取理赔资料
- 无限次免费道路救援
- 3G快速理赔

太平洋保险 CPIC  
财富世界500强